

**Новосибирское областное библиотечное общество**  
**Новосибирская государственная областная научная библиотека**



**БИблиотеки Новосибирской О области**

**2013**

*март-апрель*

**№ 2 (80)**

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

## **Поздравляем с общероссийским Днем библиотек!**

### **Дорогие друзья!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – общероссийским Днем библиотек! Этот день символизирует признание обществом и государством высокой роли библиотек как центров сохранения, приумножения бесценного культурного и научного наследия. Он учрежден и как дань уважения к труду людей, которые там работают, и для читателей всех поколений, неравнодушных к книге и чтению.

Новосибирская область – центр насыщенной и разнообразной культурной жизни. Особое место в ней занимают библиотеки – ведущее звено региональной культуры. 489 государственных и муниципальных библиотек Новосибирской области и 395 библиотек – структурных подразделений, вошедших в культурно-досуговые центры, ежегодно обслуживают более 1 миллиона читателей. Особенное значение библиотеки имеют для сельской местности, где они являются площадкой для общения и досуга людей.

Стратегия развития сферы культуры в Новосибирской области предполагает дальнейшее совершенствование: развитие информационно-коммуникативных технологий в культуре и сфере гуманитарного просвещения, превращение общедоступных библиотек в современные многофункциональные культурные и информационные центры.

Сегодня библиотечное сообщество области идет в ногу со временем, работая над созданием единого информационного и культурного пространства, благоприятной культурной среды.

Библиотеки интенсивно осваивают новые технологии, ведут поиск эффективных форм и методов обслуживания пользователей, развиваются современные информационные сервисы, реализуют конституционное право граждан на свободный доступ к правовой информации, развиваются яркие социальные проекты, являются авторитетными центрами просвещения и досуга.

Как бы ни менялось современное общество и мир вокруг нас, на протяжении всей истории человечества профессия библиотекаря остается необходимой. Современный библиотечный работник – это не только хранитель культурного наследия, знаток художественной и научной литературы, воспитатель культуры чтения, но и аналитик, умеющий вести поиск и оценивать качество информационных ресурсов, посредник и навигатор в системе современных информационных технологий.

Вы, дорогие друзья, сохранив верность призванию, находитесь в постоянном творческом поиске и созидании, всецело служите настоящему и будущему нашего Сибирского региона, сохранив и приумножив его бесценное культурное и научное наследие!

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия, хорошего настроения, новых творческих инициатив, интересных перспективных проектов! Пусть ваш труд всегда пользуется заслуженным уважением и в залах библиотек не иссякает поток благодарных читателей!

**Н. В. Ярославцева, министр культуры Новосибирской области**

### **Уважаемые работники библиотек!**

**Сердечно поздравляю вас с общероссийским Днем библиотек!**

В последние годы библиотеки значительно изменили свой облик, стали авторитетными центрами для удовлетворения всесторонних информационных потребностей населения, духовного общения и досуга.

Огромную работу по сохранению, пропаганде и распространению книги осуществляете вы, уважаемые библиотекари, неутомимые работники, хранители многовековой мудрости человечества. Благодаря вашему опыту, профессионализму, бескорыстной преданности делу в нашей стране выросло не одно поколение образованных людей.

Примите слова искренней признательности за вдохновенный труд, беззаветную преданность Книге и знаниям, высокий профессионализм, творчество и верность любимому делу. От всей души желаю Вам доброго здоровья, счастья и благополучия, дальнейших творческих достижений и постоянного движения к еще непокоренным вершинам вашего профессионального совершенства.

*Библиотека... Тишина... Столетья...*

*История и тысячи имен!*

*Благословляем вас на долголетье –*

*Всех тех, кто в труд прекрасный  
свой влюблен.*

*Профессия стара, как мир и время,  
От первых свитков до больших томов*

*Вы любите и бережете верно*

*Пылинки времени и заповедь веков.*

*Здесь мысли, чувства, тайны,*

*мудрость века.*

*Пусть дуют в мире ветры перемен,*

*Храны свой ценный клад, библиотека.*

*Пусть не коснутся книг забвение и тлен!*

**R. M. Волкова, председатель  
Новосибирского областного комитета  
профсоюза работников культуры**



## «Я ВРЕМЕНЕМ ДЫШУ...»

*25 марта в Новосибирском академическом молодежном театре «Глобус» состоялась торжественная церемония награждения. В этот день традиционно вручаются премии губернатора Новосибирской области в сфере культуры и искусства по итогам минувшего года. В этом году 35 работникам культуры присуждено звание «Почетный работник культуры Новосибирской области». Среди них – директор ЦБС им. Л. Н. Толстого Октябрьского района г. Новосибирска Наталья Николаевна Новикова.*

Коллектив ЦБС им. Л. Н. Толстого от души поздравляет Наталью Николаевну с этим значительным событием и желает ей счастья, бодрости и активности на долгие годы, смелых решений и исполнения самых грандиозных планов! И, конечно же, всегда оставаться такой же понимающей, креативной и деятельной!

Легко ли быть директором библиотечной системы? Глядя на эту обаятельную, интересную женщину, сразу понимаешь: ей в жизни удаётся все! Но насколько легко – это знают только самые близкие люди да, пожалуй, коллеги, сподвижники.

С 1998 г., когда перспективному специалисту Н. Н. Новиковой предложили возглавить Централизованную библиотечную систему Октябрьского района, молодому директору пришлось пройти нелегкий путь. И пройти его не по протоптанной дорожке, а по кирпичку выкладывать свою; определять направление, находить лучшие решения и оптимальные варианты. И создать современную библиотечную систему. Не просто выстоять в сложные времена, но стать одной из ведущих в городе!

Первую библиотеку Ново-Николаевска – ведь ее история началась в 1894 г. с народной читальни, открытой инженером Г. М. Будаговым – и сейчас по многим номинациям можно назвать первой. Первой с 1999 г. начала создавать свой компьютерный парк и службу маркетинга. Первой стала строить партнерские отношения с финансовыми структурами, театральными и творческими коллективами, Православной церковью. А самое главное – первой занялась проектно-программной деятельностью, которая вывела работу всей системы на качественно новый уровень. С 2002 г. библиотеками системы разработано и воплощено шесть долгосрочных программ работы с читателями, и процесс этот продолжается.

Не случайно, наверное, так высоко оценена работа ЦБС на государственном уровне: библиотека им. Л. Н. Толстого, единственная в Новосибирске, «за особые заслуги в деле сохранения и приумножения историко-культурного и природного наследия народов России» удостоилась золотой медали «За вклад в наследие народов России». А вся Централизованная библиотечная система Октябрьского района на основании предложения мэрии г. Новосибирска занесена в Национальный Реестр «Ведущие учреждения культуры России».



И за всем этим, конечно же, – огромный труд команды единомышленников с ее лидером во главе. Ведь именно от руководителя, в конечном счете, зависит, как работает вся система. Именно директор ставит ориентиры и определяет вектор развития. Создает особую атмосферу, где людям хорошо и интересно работать; особый микроклимат, способствующий раскрытию творческого потенциала каждого специалиста ЦБС.

Инициативность, профессионализм, высокая ответственность – качества, которые требуются от всех сотрудников. Но в наибольшей мере они должны быть присущи директору. И в этом смысле Наталью Николаевну также можно назвать лидером, главное качество которого – умение брать на себя ответственность и принимать решения. Не почивать на лаврах и не останавливаться на достигнутом, постоянно быть «на волне новаций», ставить перед собой цель и добиваться ее – жизненное кредо директора Новиковой.

«Жизнь моя очень насыщена, – говорит Наталья Николаевна. – Мне постоянно нужно что-то творить, реализовывать! Да, я счастливый человек! «Я временем дышу...» Впереди много планов и свершений!»

**Л. Игнатова, начальник  
рекламно-издательского отдела  
ЦБС им. Л. Н. Толстого**